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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPO BOM
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2016

Instruções

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das
provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente com tinta azul
ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer
material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão do
candidato.

3. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição.

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

6. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a
Ata de Prova.

7. Nenhuma informação sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal.

8. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar e calcular.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de
Execução desse Concurso ou Processo Seletivo.

10. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal
da sala a sua substituição.

Boa prova!

MÉDICO PNEUMOLOGISTA
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LÍNGUA PORTUGUESA

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.

Depressão: uma nova doença ocupacional?

01
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40

Tristeza, desânimo, agitação e ansiedade demonstrados em ____________. Se no ambiente
de trabalho você tem algum colega que se enquadra diariamente nesses comportamentos, é
recomendado acender a luz de alerta: ele pode estar sendo vítima de depressão, uma doença
que, a partir de 2020, será tão comum quanto ter dores nas costas.

O _________, que já é encarado como doença do trabalho e de saúde pública, deve ser
tratado rapidamente sob risco de se agravar, com chances irreversíveis de cura.  A doença atinge,
principalmente, profissionais que realizam, na rotina do dia a dia, serviços extremamente
operacionais e mecânicos. Para o médico psiquiatra Demétrio Romão Torres, o ambiente de
trabalho pode se constituir numa das causas da depressão.  "Hoje temos o estresse ocupacional,
já que o trabalho pode ser um fator desencadeante da depressão. Seus sintomas podem ser a
insegurança, o isolamento social e familiar, a apatia, a desmotivação, enfim, a perda de interesse
por coisas que a pessoa gostava de fazer com prazer no passado", explica.

O quadro também pode ser diagnosticado diante da perda de memória e da concentração,
além de insônia e perda do apetite. "Hoje temos no País, de uma maneira geral, uma política
salarial desestimulante. Perde-se muita energia no trabalho, não há recompensa, não há
valorização. As empresas hoje estão muito mais preocupadas com a produção do que com a
humanização do trabalho", avalia.  Essa situação acaba por provocar no trabalhador o medo de
perder o emprego. "Atualmente, já há empresas nos Estados Unidos que oferecem técnicas de
relaxamento a seus funcionários durante o horário do expediente, mas, no Brasil, a situação é
mais difícil", conta Torres.

O médico diz que a depressão é "extremamente democrática" e não escolhe pessoas para
serem suas vítimas, porém, ele ressalta que há profissões que são mais propensas à doença. "Ela
vitima todas as raças, idades e profissões. Os profissionais que mais sofrem, no entanto, são
aqueles que trabalham direto com o contato humano. São médicos, enfermeiros, profissionais
que trabalham com segurança pública – como policiais militares e civis, agentes de segurança em
penitenciárias –, além de bancários, professores, entre outras ocupações ___________ a esse
problema", aponta.  O psiquiatra salienta que os comandos dos serviços públicos ainda não
valorizam a depressão e também a ansiedade como doenças incapacitantes para o exercício do
trabalho cotidiano: “apesar de ser a quarta ou quinta doença que mais afasta do trabalho, existe
ainda certo preconceito”, diz ele.

A Organização Mundial de Saúde (OMS) afirma que, até 2020, a depressão e a AIDS serão
as doenças mais incapacitantes para a vida. Por sua vez, a ansiedade, outra doença dos chamados
tempos modernos, também pode caminhar em associação com a depressão. "Em quase 70% dos
casos de depressão, a ansiedade está presente. Depressão é um transtorno da afetividade, e a
ansiedade é um transtorno que tem como característica principal a preocupação ___________.
São sintomas diferentes", observa o médico. O tratamento para a depressão é feito com
medicamentos antidepressivos e psicoterapia, considerados eficazes pela medicina moderna. "A
depressão é uma doença considerada crônica, salvo em casos de episódios depressivos,
geralmente passageiros. O ideal é que o diagnóstico seja precoce para que se intervenha o quanto
antes", acrescenta.

Fonte: http://www.viaseg.com.br/noticia/3965-saude_ocupacional.html –Texto adaptado especialmente para esta
prova.

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que
apresenta a grafia correta dos vocábulos
retirados do texto nas linhas 01, 05, 26 e 35,
respectivamente.

A) excesso – mal – suscetíveis – excessiva
B) excesso – mau – sucetíveis – excessiva
C) exceço – mal – suceptíveis – exceciva
D) escesso – mau – sussetíveis – escessiva
E) excesso – mau – suceptíveis – excessiva

QUESTÃO 02 – Em alguns vocábulos, pela sua
grafia, tende-se a pronunciar um fonema a
mais. Das seguintes palavras retiradas do texto,
esse fenômeno NÃO ocorre em:

A) psiquiatra.
B) diagnosticado.
C) humanização.
D) técnicas.
E) característica.
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa correta
acerca do sentido do fragmento “é recomendado
acender a luz de alerta” (l. 02-03).

A) Está no sentido denotativo e se refere à
necessidade de chamar a atenção de todos os
demais colegas para o problema.

B) Está no sentido conotativo e equivale a dizer
que cabe tomar alguma providência diante de
um problema que se apresenta.

C) Refere-se, de forma conotativa, à
necessidade de acautelar-se em relação ao o
colega que apresenta tal comportamento.

D) De modo figurado, indica que o colega pode
estar acometido de uma moléstia contagiosa.

E) Literalmente, sugere que se acenda uma luz
indicativa de possível perigo.

QUESTÃO 04 – O substantivo “vítima” (l. 03) e
o verbo “vitima” (l. 23) são praticamente
semelhantes na grafia: só o que os diferencia é
a acentuação gráfica do primeiro. Todas as
palavras a seguir, caso tenham seus acentos
gráficos retirados, originarão verbos
corretamente grafados, EXCETO:

A) Médico.
B) Desânimo.
C) Penitenciárias.
D) Saúde.
E) Pública.

QUESTÃO 05 – Analise as seguintes assertivas
sobre o texto:

I. É predominantemente informativo, ainda
que se dirija ao leitor no primeiro parágrafo.

II. A fim de tornar mais consistente o
tratamento dado ao assunto, apoia-se em
comentários de um profissional.

III. Discorre sobre uma doença ocupacional que
atinge especialmente os brasileiros, já que
o País passa por uma crise financeira.

IV. Considera o trabalho – e especialmente
algumas profissões – como um fator que
pode gerar depressão.

Quais estão corretas?

A) Apenas I e II.
B) Apenas III e IV.
C) Apenas I, II e IV.
D) Apenas II, III e IV.
E) I, II, III e IV.

QUESTÃO 06 – O texto apenas NÃO permite
concluir que:

A) A depressão pode vitimar alguém sem que
essa pessoa perceba que está doente.

B) Se o trabalho fosse mais humanizado e não
houvesse tanta pressão sobre os
trabalhadores, provavelmente haveria menos
casos de depressão.

C) Assim como a depressão, a ansiedade é
também uma doença relacionada à época em
que vivemos.

D) A depressão e a ansiedade podem tornar
alguém incapacitado para o trabalho e para
vida em geral; no futuro, a tendência é que
haja ainda mais casos do que há hoje.

E) As pessoas com depressão evitam faltar ao
trabalho por receio de sofrerem preconceito.

QUESTÃO 07 – Assinale V, se verdadeiras, ou
F, se falsas, nas seguintes propostas de
alteração no texto.

(  ) Na linha 03, pode-se trocar os dois-pontos
após “alerta” por vírgula seguida de pois.

(  ) Na linha 10, “já que” pode ser substituído
por uma vez que ou por haja vista que.

(  ) Na linha 15, o ponto após “desestimulante”
pode ser substituído por dois-pontos e letra
minúscula na palavra seguinte.

(  ) Na linha 34, o “e” pode ser substituído por
já.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) V – V – V – V.
B) F – F – V – V.
C) F – V – V – F.
D) V – F – F – V.
E) V – V – F – F.

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa cujas
palavras NÃO sejam acentuadas graficamente
por causa das mesmas regras que prescrevem a
grafia, respectivamente, de país, insônia e até
(retiradas do texto).

A) baú – anágua – sofá
B) juízes – memória – café
C) faísca – história – está
D) raízes – infâmia – rodapé
E) índole – difíceis – chapéu
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QUESTÃO 09 – Caso os vocábulos “você” e
“algum” (l. 02) estivessem no plural, quantas
outras modificações seriam necessárias, até o
final do parágrafo, para se manter a
concordância?

A) Sete.
B) Seis.
C) Cinco.
D) Quatro.
E) Três.

QUESTÃO 10 – Considere as seguintes
possibilidades de mudanças no texto para
emprego de sinal indicador de crase.

I. “a seus funcionários” (l. 19) por à todos os
seus trabalhadores.

II. “são mais propensas à” (l. 22) por tendem
à.

III. “afasta do trabalho” (l. 29) por leva à
faltar ao trabalho.

IV. “em associação com a” (l. 33) por
associado à.

Quais são possíveis e mantêm a correção
gramatical do texto?

A) Apenas II e IV.
B) Apenas III e IV.
C) Apenas I, II e III.
D) Apenas II, III e IV.
E) I, II, III e IV.



396_LEG_NS_V3_27/5/201609:44:13

Execução: Fundatec
NÍVEL SUPERIOR

5

LEGISLAÇÃO

Para responder às questões 11 a 15,
considere a Lei Municipal nº 4.125/2014.

QUESTÃO 11 – Deverá ser observado, tanto no
concurso público prévio ao provimento dos
cargos efetivos, empregos ou funções públicas
municipais, quanto no processo seletivo prévio
às contratações temporárias:

I. As peculiaridades específicas das
pertinentes atribuições.

II. O respectivo grau de complexidade.
III. Os níveis de escolaridade necessários.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTÃO 12 – Dentre os exemplos abaixo,
assinale aquele que descreve a situação onde a
pessoa nomeada, após obter aprovação no
concurso público do município, ainda que
entregando documentação pessoalmente ou
através de procurador, perderá o direito à posse
do cargo.

A) Rafaela está em licença-maternidade.
B) Leandro está concorrendo ao cargo de

vereador do município.
C) Maria está em licença após realizar cirurgia

para sanar problemas na coluna.
D) Amália está realizando intercâmbio no

exterior.
E) Clóvis está prestando serviço militar

obrigatório.

QUESTÃO 13 – Quanto à prestação de serviços
extraordinários, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) Pode ocorrer por expressa determinação da
autoridade competente.

B) A contraprestação indenizatória decorrente
de serviço extraordinário é válida para os
exercícios de cargo em comissão e de cargo
de direção, chefia ou assessoramento.

C) Salvo compensação com período de
correspondente folga, será remunerado por
hora adicional ao período normal de trabalho.

D) Em casos excepcionais e devidamente
justificados, o trabalho extraordinário poderá
exceder a duas horas diárias.

E) O serviço extraordinário, excepcionalmente,
pode ser realizado sob a forma de plantões,
visando assegurar o funcionamento de
serviços essenciais.

QUESTÃO 14 – Está previsto em Lei a licença
para tratamento de saúde. Para que Margot
tenha direito a tal licença no período em que
estiver afastada devido a uma pequena cirurgia
dentária não estética, sem prejuízo
remuneratório, é necessário cumprir alguns pré-
requisitos, listados a seguir. Assinale C, para os
corretos, ou I, para os incorretos.

(  ) Pode ser concedida tendo por base
manifestação escrita do dentista dessa
servidora, declarando a respectiva
necessidade.

(  ) A qualquer tempo, a doença poderá ser
comunicada ao departamento de pessoal do
município, pela Margot, por seu marido ou
por seu superior hierárquico.

(  ) A prova documental da ocorrência da
doença deve ser apresentada ao
Departamento de Pessoal da Municipalidade
no prazo máximo de 5 (cinco) dias contados
da respectiva ocorrência.

(  ) Manter, nos dias em que estiver afastada da
repartição, a prestação de serviços em
outro emprego, onde realiza atividades
administrativas no turno inverso ao de suas
atividades no serviço público.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) I – C – I – C.
B) C – I – C – I.
C) I – I – C – C.
D) C – C – I – I.
E) C – I – C – C.
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QUESTÃO 15 – Nas situações a seguir, assinale
aquela em que a ausência do serviço trará
prejuízo remuneratório ao servidor,
independente de apresentar documentos que
justifiquem sua ausência.

A) Rafael viajou em um domingo para participar
do enterro de seu avô paterno, no interior do
Estado, onde teve de permanecer até terça-
feira para resolver questões familiares.
Retornou ao trabalho na quarta-feira.

B) Devido às eleições municipais, Lúcio, com 18
anos recém completos, não pode mais
postergar sua inscrição junto à Justiça
Eleitoral e foi requerer seu título em horário
de trabalho.

C) Mariana faltou ao trabalho para fazer sua
primeira doação de sangue, para atender
solicitação do hospital onde sua irmã será
operada.

D) Roberto não foi trabalhar na quinta-feira,
tendo sua ausência justificada por escrito
pelo seu superior hierárquico.

E) Amanda trabalha em órgão da prefeitura que
funciona de segunda à sexta-feira. Ela casou-
se no civil na quarta-feira e compareceu à
repartição somente na segunda-feira
posterior ao seu casamento.

Para responder às questões 16 a 19,
considere a Lei Orgânica do Município de
Campo Bom.

QUESTÃO 16 – Tobias, Secretário de Obras do
Município, afirma que, para as obras públicas
que não demandam extrema urgência
justificada, faz-se necessário:

I. O respectivo projeto.
II. O orçamento de seu custo.

III. A indicação dos recursos financeiros para o
atendimento das respectivas despesas.

IV. A viabilidade do empreendimento, sua
conveniência e oportunidade para o
interesse público.

V. Os prazos para o seu início e término.

Quais estão corretas?

A) Apenas I e III.
B) Apenas II e IV.
C) Apenas I, II e IV.
D) Apenas II, III e V.
E) I, II, III, IV e V.

QUESTÃO 17 – Quanto às contas do Município,
referentes à gestão financeira de cada exercício,
está descrito no Art. 19 que elas serão
encaminhadas, simultaneamente, à Câmara de
Vereadores e ao Tribunal de Contas do Estado,
até o dia 31 de março do ano seguinte. Sobre
esse tema, é correto afirmar que:

A) As contas do Município ficarão à disposição
para exame e apreciação daquele
contribuinte que comprovar estar com os
pagamentos de tributos em dia, pelo prazo
de 60 (sessenta) dias, a contar da data da
remessa das mesmas ao Tribunal de Contas
do Estado, podendo ser questionada a
legitimidade de qualquer despesa.

B) As contas do Município ficarão à disposição de
qualquer contribuinte, a partir da data da
remessa das mesmas ao Tribunal de Contas
do Estado, pelo prazo de 60 (sessenta) dias,
para exame e apreciação, podendo ser
questionada a legitimidade de qualquer
despesa.

C) É de 45 (quarenta e cinco) dias o prazo para
exame e apreciação das contas do Município
pelo Tribunal de Contas do Estado, a contar
do término do prazo para questionamento da
legitimidade de qualquer despesa pelos
Vereadores e Secretários municipais.

D) É de 45 (quarenta e cinco) dias o prazo para
exame e apreciação das contas do Município
pelos contribuintes, podendo ser questionada
a legitimidade de qualquer despesa a partir
da data da remessa dessas contas ao
Tribunal de Contas do Estado.

E) É de 30 (trinta) dias o prazo para exame e
apreciação das contas do Município pelos
Vereadores e Secretários municipais,
podendo ser questionada a legitimidade de
qualquer despesa superior a 1/3 da
arrecadação de tributos, a partir da data da
remessa dessas contas ao Tribunal de Contas
do Estado.
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QUESTÃO 18 – Dominique Silva é candidato a
Vereador pelo Partido X. Em sua campanha, faz
promessas que, considerando o disposto na Lei,
não poderá cumprir, pois não são da alçada da
Câmara de Vereadores. Analise as propostas a
seguir, assinalando com V, as verdadeiras
(competentes exclusivamente à Câmara), e com
F, as falsas (dependentes de outros
órgãos/poderes para realização).

(  ) “Trabalharei com afinco na criação de
Comissões Parlamentares de Inquérito –
CPIs, sempre que identificar irregularidades
nas questões do Município.”

(  ) “Atuarei ativamente na fiscalização da
administração financeira e orçamentária do
Município, conforme previsão legal.”

(  ) “Vou reduzir os tributos municipais, visando
desonerar os contribuintes.”

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) V – V – V.
B) V – F – V.
C) V – V – F.
D) F – F – F.
E) F – V – V.

QUESTÃO 19 – O transporte é um direito
fundamental do cidadão, sendo de
responsabilidade do Poder Público o
Planejamento, Gerenciamento e a operação de
vários meios de transporte. Sobre esse assunto,
é correto afirmar que:

A) A população não participa do planejamento e
operação dos transportes, mas lhe é
garantido o acesso às informações sobre o
sistema de transportes.

B) A concessão e regulamentação dos Serviços
de transporte coletivo urbano, regido por Lei
ou código próprio, é competência do Poder
Público Municipal após aprovação da Câmara
Municipal.

C) No caso de as empresas privadas de
transporte coletivo desrespeitarem a política
de transporte e o plano viário, provocarem
danos e prejuízos aos usuários, ou, ainda,
praticarem ato lesivo aos interesses da
comunidade, caberá intervenção do Município
através do Poder Judiciário.

D) Será assegurado, nos transportes coletivos
urbanos, o passe livre para: pessoas com
idade acima de 65 (sessenta e cinco) anos,
gestantes, pessoas portadoras de
deficiências físicas com dificuldade de
locomoção e deficientes visuais.

E) É dever do Município assegurar tarifa do
transporte compatível com as obrigações
fiscais das empresas prestadoras desse
serviço, bem como garantir a qualidade
esperada pela população.
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QUESTÃO 20 – Com base no Art. 37 da
Constituição Federal, analise as assertivas
abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se
falsas.

(  ) Camila obteve aprovação para o cargo de
Assistente Social, somando 65 pontos, em
concurso público com homologação final
publicada em 06/2014, cuja validade é de
dois anos. Dênis, em concurso realizado em
01/2016, para o mesmo órgão e cargo,
obteve pontuação 80, portanto ele será
chamado para ocupar a vaga antes de
Camila.

(  ) No âmbito Estadual, o salário dos deputados
deve ser menor que o salário do
Governador.

(  ) Os vencimentos dos cargos do Poder
Executivo e do Poder Judiciário poderão
ultrapassar aos pagos pelo Poder
Legislativo.

(  ) Atos de improbidade administrativa
importarão a suspensão dos direitos
políticos e a perda da função pública, dentre
outras penalidades.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) V – V – F – F.
B) V – F – V – F.
C) V – F – V – V.
D) F – V – F – V.
E) F – F – V – V.
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INFORMÁTICA

Para a resolução das questões desta prova, considere os seguintes detalhes: (1) o mouse
está configurado para uma pessoa que o utiliza com a mão direita (destro) e usa, com maior
frequência, o botão esquerdo, que possui as funcionalidades de seleção ou de arrastar
normal, entre outras. O botão da direita serve para ativar o menu de contexto ou de arrastar
especial; (2) os botões do mouse estão devidamente configurados com a velocidade de
duplo clique; (3) os programas utilizados nesta prova foram instalados com todas as suas
configurações padrão, entretanto, caso tenham sido realizadas alterações que impactem a
resolução da questão, elas serão alertadas no texto da questão ou mostradas visualmente,
se necessário; (4) no enunciado e nas respostas de algumas questões, podem existir
palavras que foram digitadas entre aspas, apenas para destacá-las. Nesse caso, para
resolver as questões, desconsidere as aspas e atente-se somente para o texto propriamente
dito; e (5), para resolver as questões desta prova, considere, apenas, os recursos
disponibilizados para os candidatos, tais como essas orientações, os textos introdutórios
das questões, os enunciados propriamente ditos e os dados e informações disponíveis nas
Figuras das questões, se houver.

Para responder às questões 21 a 24, considere a Figura 1 que foi elaborada no Word 2010.

Figura 1
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QUESTÃO 21 – Alfredo é Assistente
Administrativo no Município de Campo Bom e
está elaborando um material para apresentar o
Município para os novos colegas que estão
chegando; para montar o material, está
utilizando o Word 2010. Após analisar a tela do
Word 2010, apresentada na Figura 1, é
INCORRETO afirmar que:

A) O zoom é de 100%.
B) O botão Mostrar Tudo está ativado.
C) Após o fim de cada parágrafo foi clicado duas

vezes na tecla Enter.
D) O texto está alinhado às margens da

esquerda e direita.
E) O Layout é de Impressão.

QUESTÃO 22 – Se Alfredo selecionar o título do
documento, DADOS GERAIS DO MUNICÍPIO, e
após clicar, respectivamente, nos botões
Sombreamento, Negrito, Cor de realce e
Sublinhado, o título ficaria com:

A) Sombreamento verde.
B) Sombreamento verde e Negrito.
C) Negrito e Sublinhado.
D) Sombreamento verde, Negrito e com a Cor

de realce amarela.
E) Sombreamento verde, Negrito, com a Cor de

realce amarela e Sublinhado.

QUESTÃO 23 – Alfredo salvará pela primeira
vez o arquivo, ao clicar no botão Salvar como,
abrirá uma nova janela e na opção Nome do
Arquivo:

A) Indicará como nome Documento6.
B) O campo ficará em branco para que seja

digitado um nome para o arquivo.
C) Aparecerá somente a extensão do arquivo.
D) Indicará como nome DADOS GERAIS DO

MUNICÍPIO.
E) Indicará como nome Campo Bom.

QUESTÃO 24 – Para que a régua seja
desativada, Alfredo deverá ir até a guia
________, no grupo _________.

Assinale a alternativa que preenche, correta e
respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) Página Inicial – Edição
B) Exibição – Mostrar
C) Layout de Página – Configurar Página
D) Inserir – Ilustrações
E) Referências – Legendas

Para responder às questões 25 e 26, considere a Figura 2 que foi elaborada no Excel 2010.

Figura 2
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QUESTÃO 25 – Genoveva é servidora do
Município de Campo Bom e criou uma planilha
no Excel 2010 para controlar suas despesas. Na
linha 17 de sua planilha, estão os valores totais
de suas receitas. Na célula B17, Genoveva
digitou a fórmula =soma(B3+B9), agora ela
precisa que nas células C17 e D17 seja realizado
o mesmo cálculo, isto é, a soma do salário mais
a receita do mês correspondente, para isso, ela
poderá:

I. Selecionar a célula B17, pressionar as teclas
Ctrl+C, logo após deve selecionar a célula
C17 e pressionar as teclas Ctrl+V, realizar o
mesmo procedimento na célula D17.

II. Selecionar a célula B17 e arrastar a alça de
preenchimento até a célula D17.

III. Alterar a fórmula digitada na célula B17
para =soma($B$3+B9) e arrastar a alça de
preenchimento até a célula D17.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTÃO 26 – Genoveva precisa saber se
sobrará algum valor das suas receitas e, para
isso, reservou a linha 19 para digitar a fórmula
que dará o resultado da sobra de sua receita por
mês. Genoveva poderá digitar as fórmulas:

I. =b17-b16
II. =SUBTRACAO(b17:b16)

III. =b17-(b11:b15)

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTÃO 27 – Analise as fórmulas abaixo:

I. =SOMA(C3:C4)
II. =SE(C4<=1300;"MAIOR";"MENOR")

III. =DIREITA(A3:A2:4)
IV. =SOMASE(C3:C10;"<1300")

Quais possuem erro de sintaxe, ou seja,
apresentaram erro após ser digitada no Excel
2010?

A) Apenas I.
B) Apenas III.
C) Apenas II e III.
D) Apenas II, III e IV.
E) I, II, III e IV.

QUESTÃO 28 – Analise as assertivas abaixo em
relação ao Excel 2010:

I. É possível criar gráficos através dos dados
digitados e selecionados.

II. Existe uma biblioteca de funções.
III. É possível inserir uma caixa de texto.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTÃO 29 – No Google Chrome, quando
você quiser que suas visitas a websites ou
downloads não sejam gravados, você poderá
navegar no modo de navegação:

A) Anônima.
B) Sigilosa.
C) Oculta.
D) Desconhecida.
E) Obscura.

QUESTÃO 30 – Através do painel de controle,
no Windows 8, podemos:

I. Alterar o tema da Área de trabalho.
II. Desinstalar programas.

III. Alterar o idioma utilizado no computador.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31 – O agente etiológico que mais
frequentemente causa pneumonia adquirida na
comunidade, independentemente da gravidade
do quadro, é:

A) Legionella pneumophila.
B) Staphylococcus aureus.
C) Streptococcus pneumoniae.
D) Mycoplasma pneumoniae.
E) Bacilo gram negativo.

QUESTÃO 32 – Para fins de busca passiva ou
de busca ativa de casos de tuberculose
pulmonar, devemos considerar indivíduos como
sintomáticos respiratórios todos aqueles com
tosse por um período maior ou igual a:

A) 1 semana.
B) 2 semanas.
C) 3 semanas.
D) 4 semanas.
E) 8 semanas.

QUESTÃO 33 – Em relação à tuberculose
pleural, é INCORRETO afirmar que:

A) A cultura associada ao exame histopatológico
do fragmento pleural permite o diagnóstico
em até 90% dos casos.

B) Exsudato com mais de 75% de linfócitos,
ADA > 40 U/L e ausência de células
neoplásicas autorizam o início do tratamento.

C) Deve ser utilizado o método de Giusti ou
outro método validado para a dosagem de
ADA.

D) A determinação do IFN-γ tem boa evidência,
mas seu custo é muito alto.

E) O escarro induzido só está indicado quando
houver outra alteração além do derrame
pleural.

QUESTÃO 34 – Qual das alternativas abaixo é
considerada contraindicação absoluta à
utilização de Ventilação Não Invasiva (VNI)?

A) Incapacidade de cooperar, proteger as vias
aéreas, ou secreções abundantes.

B) Cirurgia facial ou neurológica.
C) Alto risco de aspiração.
D) Necessidade de intubação de emergência.
E) Obstrução de vias aéreas superiores.

QUESTÃO 35 – Em relação à utilização dos
D-dímeros, um dos produtos da degradação da
fibrina, na avaliação diagnóstica dos pacientes
com suspeita clínica de tromboembolia
pulmonar na emergência, assinale a alternativa
correta.

A) Se positivo, confirma o diagnóstico de TEP
em pacientes com alta probabilidade.

B) Se positivo, confirma o diagnóstico de TEP
em pacientes com probabilidade
intermediária e alta.

C) Se positivo, confirma o diagnóstico,
independente da probabilidade clínica.

D) Se negativo, exclui o diagnóstico de TEP em
pacientes com baixa probabilidade.

E) Se negativo, exclui o diagnóstico,
independentemente da probabilidade clínica.

QUESTÃO 36 – As doenças abaixo fazem parte
do diagnóstico diferencial das pneumonias
adquiridas na comunidade e podem se
apresentar com radiograma de tórax normal,
EXCETO:

A) Pneumonia eosinofílica aguda.
B) Exacerbação aguda do DPOC.
C) Influenza.
D) Bronquite aguda.
E) Coqueluche.

QUESTÃO 37 – Em relação à avaliação
diagnóstica na suspeita clínica de
Tromboembolia Pulmonar (TEP), é INCORRETO
afirmar que:

A) Cintilografia V/Q normal exclui TEP, exceto
em pacientes com alta probabilidade.

B) US Duplex de membros inferiores está
indicado quando os exames de imagem
iniciais forem inconclusivos.

C) Cintilografia V/Q de alta probabilidade é
sempre diagnóstico de TEP.

D) Eletrocardiograma, radiografia de tórax e
gasometria arterial estão sempre indicados
na avaliação inicial.

E) Angio-TC de tórax é o método de escolha
para pacientes com suspeita de TEP.
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QUESTÃO 38 – Em relação à atual classificação
das pneumonias intersticiais idiopáticas, qual
das alternativas abaixo representa uma
Pneumonia Intersticial Idiopática Rara?

A) Fibrose pulmonar idiopática.
B) Pneumonia intersticial linfoide idiopática.
C) Pneumonia intersticial não específica

idiopática.
D) Bronquiolite respiratória associada à doença

pulmonar intersticial.
E) Pneumonia intersticial descamativa.

QUESTÃO 39 – São consideradas indicações
para a internação hospitalar em pacientes com
exacerbação do DPOC, EXCETO:

A) DPOC grave de base.
B) Exacerbações frequentes.
C) Comorbidades significativas.
D) Arritmias de início recente.
E) Climas frios.

QUESTÃO 40 – Quando administrada por
inalador dosimetrado ou inalador de pó seco, a
dose de Budesonida considerada como ”alta
dose” em pacientes acima de 12 anos de idade
é:

F) Maior ou igual a 200 microgramas.
G) Maior ou igual a 400 microgramas.
H) Maior ou igual a 800 microgramas.
I) Maior ou igual a 1.600 microgramas.
J) Maior ou igual a 3.200 microgramas.


